
 

 

 

 

 

 

 

 

 

PATVIRTINTA 

Miesto vietos veiklos grupės „Druskininkų harmonija“  

2026 m. balandžio 8 d. valdybos  posėdžio 

sprendimu Nr. 2  

 

DRUSKININKŲ MIESTO VIETOS PLĖTROS 2024-2029 M. STRATEGIJOS   

KVIETIMO NR. 11-391-K  

„Socialinių ir kitų viešųjų paslaugų spektro didinimas ir prieinamumo gerinimas, remiant socialinio verslo kūrimą ir plėtrą  

Druskininkų mieste“ 

 

VIETOS PLĖTROS PROJEKTŲ ATRANKOS KRITERIJAI 

Eil. 

Nr. 

Kriterijaus 

tipas 
Kriterijus Kriterijaus vertinimo metodas 

Didžiausias 

galimas 

kriterijaus 

balas 

1. Prioritetinis Projektu sprendžiama 

Druskininkų miesto 

vietos veiklos grupės 

2024-2029 m. 

strategijoje 

identifikuota problema 

Pareiškėjas turi aiškiai aprašyti, kokia Strategijoje numatyta problema/-os bus 

sprendžiama/-os, kokiai tikslinei grupei/-ėms skirta, ir priežastis, lėmusias 

projekto įgyvendinimą, taip pat vertinama ar remiamasi statistiniais 

duomenimis, tyrimai ir pan. 

20 

1.1. Projektu sprendžiama problema nenurodyta, nepagrįsta arba nesusijusi su 

Strategijoje numatytomis problemomis ir/arba tiksline grupe/-ėmis 

0 

1.2. Projektu sprendžiama problema susijusi su Strategijoje numatytomis 

problemomis, tačiau nepakankamai aiškiai aprašytos tikslinės grupės ir/arba 

priežastys, lėmusios projekto įgyvendinimą  

10 



1.3. Projektu sprendžiama problema aiškiai susieta su Strategijoje numatytomis 

problemomis ir tiksline/-ėmis grupe/-ėmis, logiškai pagrįstos projekto 

įgyvendinimo priežastys. 

20 

2. Prioritetinis Pareiškėjo vietos 

plėtros projekto 

kokybė 

Vietos plėtros projekto vertinimo metu projektui suteikiamas prioritetas skiriant 

balus, jeigu socialinio verslo projekto turinys, numatytos veiklos, poveiklės, 

veiksmai yra aiškūs, logiški, tarpusavyje susiję, aiškiai aprašytas planuojamas 

jų įgyvendinimas, nurodyti aiškūs laukiami rezultatai. Vertinama ir pagal 

pateiktus dokumentus, socialinio verslo planą, verslo plano finansinę 

skaičiuoklę ir kt. 

30 

2.1. Socialinio verslo projekto turinys, numatytos veiklos, planuojamas jų 

įgyvendinimas, laukiami rezultatai yra nepagrįsti, nenuoseklūs, neveiksmingi. 

0 

2.2. Socialinio verslo projekto turinys, numatytos veiklos, planuojamas jų 

įgyvendinimas, laukiami rezultatai yra iš dalies pagrįsti, nuoseklūs, veiksmingi. 

15 

2.3. Socialinio verslo projekto turinys, numatytos veiklos, planuojamas jų 

įgyvendinimas, laukiami rezultatai yra pagrįsti, nuoseklūs, veiksmingi. 

30 

3. Prioritetinis Sukurtų darbo vietų 

skaičius: 

Vertinama pagal pareiškėjo įsipareigojimą sukurti darbo vietą/-as ir pagrindimą.  20 

3.1. Sukurtos 0,25 - 0,5 

darbo vietos (imtinai) 

Pareiškėjas PĮP ir verslo plane aiškiai nurodo, nurodyta, kad įgyvendinus 

projektą bus sukurta 0,25 - 0,5 darbo vietos (imtinai) ir aiškiai pagrindžia darbo 

vietos poreikį. Įsipareigojimas dėl sukurtos darbo vietos bus perkeliamas į 

finansavimo sutartį  

(Jeigu darbo vietos poreikis pagrįstas ne aiškiai, skiriama 11 balų) 

15 

3.2. Sukurta daugiau nei 0,5 

darbo vietos 

Pareiškėjas PĮP ir verslo plane aiškiai nurodo, nurodyta, kad įgyvendinus 

projektą bus sukurta daugiau nei 0,5 darbo vietos ir aiškiai pagrindžia darbo 

vietos/ų poreikį. Įsipareigojimas dėl sukurtų darbo vietos/-ų bus perkeliamas į 

finansavimo sutartį. 

(Jeigu darbo vietos poreikis pagrįstas ne aiškiai, skiriama 16 balų) 

20 

4. Prioritetinis Pareiškėjas yra viešas 

juridinis asmuo, kuriam 

suteiktas socialinio 

verslo subjekto statutas 

Vertinama pagal Pareiškėjo su paraiška pateiktus dokumentus, įrodančius, kad 

pareiškėjui suteiktas VšĮ „Inovacijos agentūros“ socialinio verslo subjekto 

statutas vadovaujantis LR Vidaus reikalų ministro įsakymu 2023 m. lapkričio 

27 d. Nr. 1V-756 „Dėl socialinio verslo paramos, įgyvendinant 2021-2027 metų 

Europos Sąjungos fondų investicijų programą taisyklių patvirtinimo“ ar 

pareiškėjas yra viešas juridinis asmuo atitinkantis LR vidaus reikalų ministro 

2023 m. lapkričio 27 d. įsakymo Nr. 1V-756 „Dėl socialinio verslo paramos, 

10 



įgyvendinant 2021-2027 metų Europos Sąjungos fondų investicijų programą, 

taisyklių patvirtinimo“ 8.1-8.4 punktus. 

5.  

 

Prioritetinis Tikslinė grupė (-ės), 

kuriai bus teikiamos 

paslaugos 

Pareiškėjas PĮP ir verslo plane aiškiai nurodo, kad  bent viena projekto tikslinė 

grupė(-ės) yra: 

• Vaikai ir suaugę asmenys, turintys negalią, ir jų šeimų nariai;  

• Socialinės rizikos šeimos ir jose augantys vaikai; 

• Socialiai pažeidžiami, socialinę atskirtį patiriantys asmenys, įskaitant 

senyvo amžiaus asmenis, gaunančius socialinę paramą;  

• Bedarbiai, ekonomiškai neaktyvūs, darbo rinkai besirengiantys 

asmenys, įskaitant jaunimą. 

PĮP aiškiai aprašyta, kiek tikslinės grupės narių naudosis paslaugomis ir aiškiai 

pagrįstas paslaugų tikslinei grupei poreikis Druskininkų mieste. 

10 

6.  Prioritetinis Pradedamos teikti 

naujos socialinės 

paslaugos ir (arba) 

kuriama nauja socialinių 

paslaugų infrastruktūra 

PĮP turi būti aiškiai pateikta informacija, kokios paslaugos bus teikiamos ir 

(arba) kokia nauja socialinių paslaugų infrastruktūra kuriama, aiškiai pagrįstas 

jų naujumas ir poreikis. 

Kartu su PĮP pareiškėjas turi pateikti Druskininkų savivaldybės administracijos 

raštą, kuriame patvirtinta, kad bus teikiamos naujos socialinės paslaugos 

Druskininkų mieste ir (arba) kuriama nauja socialinių paslaugų infrastruktūra ir 

yra jų poreikis. (Jeigu toks raštas nepateiktas, bet aiškiai pagrįsta, kokios  

paslaugos bus teikiamos ir (arba) kuriama nauja socialinių paslaugų 

infrastruktūra, aiškiai pagrindžiamas paslaugų naujumas ir poreikis - skiriama 

5 balai) 

10 

   VISO BALŲ:  100 

 

Minimali balų suma – 60 balų. Projektai, kurie naudos ir kokybės vertinimo etape nesurenka nustatytos minimalios balų sumos, nėra tinkami 

finansuoti ir PĮP atmetami. 
________________________ 

 

  


